

上交所发布重要文件 科创板规则进一步明晰

据新华社上海3月4日电《上海证券交易所科创板股票发行上市审核问答》3日晚间正式发布,科创板配套规则进一步明晰。

问答共涉及16个市场较为关注的问题,包括《上海证券交易所科创板股票上市规则》的发行标准选择、未盈利或存在累计未弥补亏损企业的信息披露要求、财务指标中“研发投入”的认定、科创板定位的把握等。

问答称,为增强科创板的包容性,《上海证券交易所科创板股票上市规则》以市值为中心,结合净利润、营业收入、研发投入和经营活动产生的现金流量等财务指标,设置了多套上市标准。发行人应当结合自身财务状况、公司治理特点、发展阶段以及上市后的持续监管要求等因素,审慎选择一项适当的上市标准。

上证综指重返3000点 两市成交再破万亿元

据新华社上海3月4日电 本周首个交易日A股延续上行势头。上证综指重返3000点,创业板指数大涨逾3%。两市成交再度突破万亿元大关,显示市场做多意愿强烈。

当日上证综指开盘就站上了3000点整数位,且全天都在红盘区域运行。沪指总体走出冲高回落行情,盘中摸高3090.80点后涨幅收窄,尾盘收报3027.58点,较前一交易日涨33.57点,涨幅为1.12%。

深市走势明显强于沪市,深证成指收报9384.42点,涨216.77点,涨幅为2.36%。

沪深两市分别成交4806亿元和5660亿元,总量再度突破万亿元大关,显示市场做多意愿强烈。

美俄总参谋长 会商叙利亚问题

美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德定于4日在奥地利首都维也纳与俄军总参谋长瓦列里·格拉西莫夫会商叙利亚问题。

美军联合参谋部发言人帕特里克斯·赖德3日发表声明,宣布上述消息。声明说,双方将讨论美国主导的国际联盟与俄罗斯如何消除在叙利亚军事行动之间的冲突,“就美俄军事关系现状和欧洲的国际安全形势等关键议题交换意见”。

美国主导的国际联盟2014年9月在伊拉克和叙利亚发起对极端组织“伊斯兰国”的军事打击。俄罗斯军队应叙利亚政府邀请,次年9月开始打击叙境内“伊斯兰国”目标。

美俄军事议题还包括两国相继宣布有意退出《中导条约》后欧洲趋紧的安全形势。 据新华社

我国今年将发射8-10颗北斗导航卫星

北斗系统全球组网和应用发展稳步推进

新华社北京3月4日电 记者从中国卫星导航系统管理办公室了解到,北斗卫星导航系统今年将继续高密度全球组网,计划发射8-10颗北斗导航卫星,完成所有MEO卫星发射,进一步完善全球系统星座布局,全面提升系统服务性能和用户体验。

据介绍,自2018年底北斗三号工程建成基本系统,开通全球服务以来,北斗系统运行平稳,经全球范围测试评估,在全球区域定位精度优于10米,在亚太区域定位精度优于5米,满足指标

要求。

经过多年发展,北斗已形成完整产业链,在我国交通、农业、公安、测绘等行业以及大众领域已实现规模化应用。今年将逐步加大与互联网、大数据、人工智能等新兴技术的深度融合,不断催生“北斗+”融合应用新模式和新业态。截至2018年底,国产北斗导航型芯片模块等基础产品销量已突破7000万片,国产高精度板卡和天线销量分别占国内市场份额的30%和90%。

我国始终秉持“中国的北斗,世界的北斗”的理念,深化卫

星导航国际合作,推动北斗系统走出去,与全世界共享北斗系统建设发展成果。日前,北斗系统在印度尼西亚土地确权、科威特建筑施工、乌干达国土测绘、缅甸精准农业、马尔代夫海上打桩、柬埔寨无人机、泰国仓储物流、巴基斯坦机场授时以及俄罗斯电力巡检等领域得到广泛应用。北斗高精度产品出口90多个国家和地区,北斗地基增强技术和产品成体系输出海外。

今年4月1日至2日,中阿合作论坛中方秘书处、阿拉伯国家联盟秘书处、中国卫星导航系统

管理办公室以及阿拉伯信息通信技术组织,将在突尼斯共同举办第二届中阿北斗合作论坛,中阿双方将携手探索开展国际合作的长效机制,使之成为深化中阿卫星导航合作、推动北斗落地阿拉伯国家的重要多边平台。

根据计划,我国将在2020年全面完成北斗三号全球系统建设,提供特色服务。2035年,我国还将建成以北斗系统为核心,更加泛在、更加融合、更加智能的综合定位导航授时(PNT)体系。



考察成果丰硕 『雪龙』号返回北半球

过赤道前 印度洋上的晚霞(3月3日摄)。北京时间3月4日凌晨3时28分,“雪龙”号极地考察船载着中国第35次南极科考队队员,由东经107度01分穿越赤道,返回北半球。 新华社发

2020年,紫禁城将满600岁

《清明上河图》等重磅展品来“贺寿”

新华社北京3月4日电 2020年,紫禁城将满600岁。故宫人将如何庆祝它的“大寿”?这个大家一直关注的问题,在故宫博物院4日举行的发布会上有了答案。

“我们想用一种特殊的方式为它庆生。”故宫博物院院长单霁翔向记者透露说,从今年下半年开始,故宫博物院将推出最好的展览,在最优舒适的参观环境中向公众展出——从书画器物、宫廷文化、文人雅士、节庆风俗、世界文明、考古发现等方面,展现600岁的紫禁城和95岁的故宫博物院的深沉魅力。

2019年3月,“龙凤呈祥——故宫博物院藏龙凤题材文物展”;2019年4月,“宫廷御医药展”;2019年7月,“良渚玉文化展”;2019年11月的“故宫文房特展”和“洪武、永乐、宣德瓷器大展”;2020年5月,南唐顾闳中的《韩熙载夜宴图》亮相;2020年9月,《清明上河图》与历代风俗画展;2020年12月,“康、雍、乾瓷器大展”……

通过这份内容丰富的日程表,我们可以预见,这一系列持续到2020年底的展览,将使紫禁城绽放出炫目光彩,也会让一直

喜爱故宫的观众们大饱眼福。

近年来,故宫博物院通过不断创新的展览和品种丰富的文创产品,拉近与公众的距离。2018年,故宫接待观众数量首次突破1700万。

故宫博物院对观众进行分析后发现了几个新的趋势——年轻观众成为参观“主力”。2018年的观众中,30岁以下观众占40%,30-40岁观众占24%。这些数据证明,故宫博物院正在吸引越来越多年轻人的目光。

观众参观时长增加。“以前,很多观众跟着导游,半个小时就

从午门走到了神武门,没有看展览就直接出去了。”单霁翔说,现在分布在各地的展览每天都迎来络绎不绝的观众,大家看展览越来越细致,在故宫博物院流连的时间也越来越长。

淡季参观人数大大增长,实现“旺季不挤、淡季不淡”。2018年,故宫博物院实行每日限流8万人措施的天数达到76天。刚过去的1、2月,本是参观淡季,但由于“贺岁迎祥——紫禁城里过大年”展的举办,参观人数同比增加50%以上,尤其是来参观的北京市民大幅增长。

观众参观的区域不再集中于“中轴线”附近,更多新开放区域得到了观众青睐。钟表馆、珍宝馆等常设展馆参观人数不断增长,2018年的参观人数达524万人次,比2013年翻了一番。

文在寅: 希望朝美继续保持对话

据新华社首尔3月4日电 韩国总统文在寅4日表示,希望朝鲜和美国继续保持对话,同时期待朝美领导人早日再次会晤并达成协议。

据韩国总统府青瓦台当天发布的消息,文在寅当天主持召开国家安全会议。他在会上说,朝美领导人河内会晤结果虽然令人遗憾,但朝美两国领导人在此次会晤中讨论了有关完全废弃宁边核设施、部分解除对朝经济制裁等问题。

文在寅说,朝美未能达成协议,但表明了要重启会谈进行持续对话的意愿。他强调,朝美间长时间的对话空白或停滞是不可取的,希望韩国各部门能努力促进朝美尽快重启务实对话,同时通过寻求韩朝关系发展推动朝美对话。

印度拟掷30亿美元 租俄罗斯核潜艇

印度本周有望与俄罗斯签署一份协议,从俄方租用一艘核动力攻击潜艇。合同金额30亿美元,核潜艇预期2025年交付,租期10年。

印度《经济时报》4日以多名知情人士为消息源报道,印度和俄罗斯7日可能就印方租用“鲨鱼”级攻击核潜艇签署一份政府间协议。印方将把这艘核潜艇命名为“查克拉-3”号。

租用合同金额30亿美元,是印度继去年花55亿美元购买俄方S-400型防空导弹系统后的最大防务订单。

S-400系统是在S-300系统基础上改进而成的俄制第四代防空导弹系统,2007年列装俄军,能够拦截和摧毁天空攻击武器,是俄军迄今最先进的防空系统。

印度1988年从苏联租用“查理”级670型巡航导弹核潜艇并命名为“查克拉”号,租期三年,随后归还苏联。2012年,印度从俄罗斯租用一艘“鲨鱼”级核潜艇,命名为“查克拉-2”号,租约2022年到期。 据新华社

美国亚拉巴马州 龙卷风致死23人

美国东南部亚拉巴马州、佐治亚州、南卡罗来纳州和佛罗里达州3日遭遇龙卷风袭击,其中亚拉巴马州受灾最重,至少23人死亡。

亚拉巴马州李县警长杰·琼斯介绍,部分受伤人员伤势严重。随着救援推进,死伤人数可能上升。 据新华社

幽香北固

“文旅杯”江苏省第十一届春兰精品展

暨“幽香北固”镇江市第四届春兰展

2019年3月2日至3月8日

主办单位: 江苏省兰花协会 镇江文化旅游产业集团
承办单位: 镇江旅游发展有限公司 镇江市北固公园
镇江市兰花协会
协办单位: 镇江国兰文化发展有限公司
镇江坤仑武术馆

刘备招亲 甘露寺